

2025

新岁序开,我们的精彩正上演

跨年就要
有仪式感

用心开启新一年

○卢珍珠

每个跨年夜,都是辞旧迎新时。一个充满仪式感的跨年夜,它似一场告别,一次邂逅,也是一种开始。

2024已经收尾,2025倏然而至。迎接新的一年,年轻人有不同的新姿势。在音乐节上蹦迪、登高看日出、放飞气球……通过跨年仪式,他们总结过去,或是重新找到生活的动力。

制造不同的浪漫,迎接新年

2024年跨向2025年的那个夜晚,25岁的路桥青年杨洋,有了最好的安排。

“我和大学同学约在温州,一起在音乐节上跨年。”跨进2025年的第一天,她们计划带着期许,再去温州的芙蓉尖上看日出。

往年,吃着零食,守着跨年晚会,是杨洋在跨年夜上的常规安排。记忆最深的,是读大四那年,“所有的考试都结束了,我和室友坐在一起看跨年晚会,大家一起点了小吃还有几瓶鸡尾酒”,不知是美食带来的满足感,还是即将告别大学生涯的不舍,那次跨年小仪式,成了杨洋最美好的记忆。

2024年初,已经成为职场人的杨洋便和同学约好,新的一年,要去音乐节上跨年。

2024年12月初,杨洋在社交平台上发布了一条拼车帖子,最后找到两位搭子,一起搭车去温州的音乐节。

“这是我第一次一个人在外面跨年,希望未来回忆起来不会遗憾,算是人生体验吧。”30岁的方琪(化名),就是杨洋找的其中一位拼车者。

“今年去杭州的LiveHouse跨年”,没有过多犹豫,26岁的椒江青年小梁和朋友一拍即合。过去5年,和朋友一起放孔明灯,是她们固定的跨年方式,“去年放完孔明灯,我们再骑电动车到信仰公园,在零点到来时互道新年快乐。”一群人倒计时10秒钟,在零点到来那一刻,信仰公园里的年轻人,一起放开手中的气球,大家在一片祝福和欢笑声中,迎接新年的到来。

用年轻人喜欢的元素,制造仪式感

2024年的尾声,在社交平台上,年轻人早已迫不及待地寻找着“跨年小群体”。

由信仰公园和野菜艺术家团队一起推出的跨年活动,吸引了不少年轻人报名。

“在信仰公园一起跨年的活动,去年办过一次,这次是第二次。”野菜艺术家主人陈佳维说,由于今年元旦没有调休,很多年轻人想就近跨年,咨询报名的人便很多。

“参与的年轻人基本在30岁以下,也有带小孩来跨年的家长,但他们很少能熬到零点”,这些年轻人来自台州各个地方,“有个年轻的年轻人提前来预订,他说自己会骑电动车过来,还让我们预留了一个充电位置。”

跨年派对上,篝火、乐队、市集、青年演讲、零点气球放飞……年轻人喜欢的元素,在一个夜晚集齐。“今年我们还设置了一个心愿墙,大家可以在上面写下自己对明年的期许,对椒江这座城的期许。我们也会留下这些心愿,明年返场时,大家可以看看自己的心愿实现了没有。”陈佳维说。

和一群人跨年,氛围拉满

2023年跨向2024年时,玉环的庄晓魏和十多位朋友,一起在温州楠溪江音乐节上跨年。

接近零点,台上的乐队还在继续演唱着,但烟花已经燃放起来。略显困倦的庄晓魏,再一次精神起来。看着屏幕上的计时器,全场几万人一起大声倒数,直至2024年的到来。

那一刻,庄晓魏觉得值得了。

“我们一年到头都很忙,被一件又一件的事推着往前走,很少有人会停下来关注时间。”跨年这个时间点,成了最特殊又最有意义的时刻。

“跨年的零点,是一年与一年最清晰的界限,当时很想在心理上与过去的不开心告别。”跨过零点,庄晓魏过去一年积压的情绪,好像随着音乐飘散在空气中,最后消失了,“生活又可以重新开始了”。

一种仪式感,投射了年轻人的诸多情感需求。

“音乐和朋友都能提供快乐和情绪价值的,音乐节刚好结合了两项。虽然还没有去音乐节跨年过,但感觉快乐会加倍。”这是杨洋的期待,“跨年有个仪式感,也算是给新的一年注入希望和新的期许。”杨洋说,安排去看日出,也是因为日出意味着新的开始,新的希望。

“除夕夜和家人一起过,跨年夜和朋友一起过”,这样的搭配,是很多年轻人默认的。在有些年轻人眼里,跨年派对,也是一个结交新朋友的途径。

“和一群人跨年,氛围感拉满。”庄晓魏说,平淡的生活,需要自己给自己制造记忆点,而跨年仪式感,仅仅是其中一个。



以爱之名,书写暖心篇章

○曹玉美

站在时光的门槛上,挥手告别丰硕的2024年,心中满载着对2025的无限憧憬与期待。

作为宁波舟山港股份有限公司北仑矿石码头分公司工会的一名工作人员,过去的一年,我深感荣幸:在公司领导的支持下,凝结职工们的心声回响,和工会同事们共同提炼出“i”矿石工会品牌,它以“红码头”文化为基调,突出“矿石人”的主人翁精神,在外观上将矿石的坚韧与码头工人的力量完美融合,象征着工会的奋进与温情,以“娘家人”的身份与职工心手相连,共同迈向光明的未来。

作为“娘家人”中的一员,新的一年,我愿化作一缕和煦的春风,轻拂职工的心田,为他们带去温暖与关怀。我将与同事们继续探索工会品牌活动形式,释放品牌活力,点燃职工热情,让“距离”在欢笑中消融,让“幸福”在繁忙中绽放。

新的一年,愿家人安康,同事和睦。让我们携手并肩,以柔和坚定的步伐,踏上新的征程。在矿石码头的广阔天地间,用真心真意感受职工所思所想,让职工的“喜闻乐见”成为贯穿2025年的主旋律,以“爱”之名,共同书写暖心新篇章。



曹玉美的静谧时光。



郭纯飞的幸福小家。



陈小如用文字书写岁月。



手捧星光,所愿皆可得偿

○郭纯飞

一元复始,万象更新。

这一年,我经历了人生的大变化,我的家庭成员中一次性多了两个可爱的宝宝;这一年,我也经历了职业上的大变化,从浙江三建建设集团的项目安全员变成了项目安全负责人……

家庭是温馨的港湾,也是幸福的堡垒。父亲的角色让我的肩膀更多了份责任,当然也收获了无数的欢乐。从此,我所有的奋斗都有了明确的意义——为了家人的幸福生活。从此,

无论多晚,我回家的脚步都变得更欢快、更热烈,因为,那里有爱我在守候。

回顾这些年的工作历程,我深切感受到了公司给予我们无微不至的关怀;在公司任职的这段时间,我从无到有,从有到精,这些变化固然离不开自身的学习和努力,但也离不开公司对我们积极的培养和鼓励。

细雨润无声,我们悄然成长。90后的我们已然成长为社会的中流砥柱,在不同的岗位上为社会贡献自己的一份力;站在新的起点展望未来,我们将以行动开拓新的篇章,以更加昂扬的动力与热情奋勇争先。



把“紧日子”过成“好日子”

○东杰

到了年终,每个人都在盘点一年来的学习、生活、工作。有一种声音比较集中:今年“过紧日子”,明年要“过苦日子”。细细分析这种判断,未免有些片面,有必要纠偏。

“过紧日子”是当下宏观经济形势下行压力落到每个社会个体身上的主观感受。“紧”与“松”向来是一对矛盾。从政府层面讲,“紧”是为了集中人力、财力、物力办大事、要事,少些形式主义的假大空,杜绝种种隐形浪费;从个体层面讲,“紧”则是精打细算,量入为出,把有限的钱财用在刀刃上,压缩不必要的开支。由此可见,“过紧日子”是为了挤干习惯“过松日子”时的水分,提高人、财、物的使用效率,让日子回归日常。

勤俭节约、反对浪费是中华民族的传统美德。“一粥一饭,当思来之不易;一丝一缕,恒念物力维艰”“成由勤俭,败由奢”等古训代代传承。一个地区要发展,保持日常“过紧日子”的自觉,才会有“过好日子”的未来;一个家庭要兴旺,保持日常“过紧日子”的节俭,方有“过好日子”的长久。从某种意义上讲,提倡建设节约型社会,“过紧日子”就是“过好日子”的常态。吃饭适量而光盘,及时关水龙头、多乘公共交通工具等“紧”的生活方式,可谓人人皆知的常识,又何尝不是一种时尚生活品质。

之所以有人把“过紧日子”当成“过苦日子”,是因为“过松日子”的惯性思维影响了判断。国家提振消费、拉动内需的一揽子政策出台,就是为了在提倡“过紧日子”的前提下,确保百姓过上有更高品质、更多选择的好日子。



去拥抱,未来的每一个瞬间

○陈小如

总结、考核、测评、排摸上报助困名单……一名普通社区工作者,在一元复始之际,依然被许多琐碎杂事和家里里外外困扰着,“上面千条线,下面一根针”,早已习惯这样的忙碌和团团转。因为我的双手和微小托托,给他人递上一份温暖和安然,一切都值得热爱和坚持。

回望这一年,无能为力事情太多,沮丧有时,难过有时;但欢喜也是如此真实。当迎着夕阳和换了橘黄妆的水杉照面,当踩着朝霞同热腾腾的行人擦肩,与一河的水波荡漾前行,那些黯淡的、阴霾的时刻便会烟消云散,和受过的伤、痛过的物事握手释然。

把琐碎的日常,凝结成有价值的劳动;把平淡的日子,梳理成诗意的风景,心头涌上的万千感慨,应该就是爱吧。认真努力工作生活的每时每刻,都已变成爱的具象表达和流淌不息的乐章。

时节如流,岁月荏苒,我只害怕爱得不够,做得不好而辜负活着的每一天。所以,在过去的一年,工作之余的我用文字和诗歌记录生活、书写岁月,让文学之光,照亮并滋养身心。

2025年,那就用文字的名义迎接新年,愿国家繁荣昌盛,愿居民安居乐业!愿自己去经历、去感受、去拥抱、去受伤、勇敢去飞翔,坚定去热爱,去拥抱,去受伤,勇敢去飞翔,坚定去热爱。以山川湖海的辽阔,去亲手播下新一年的风生水起。



怀揣热爱,奔赴下一场山海

○何明瑶

以前一到周末,我常常陷入一种莫名的疲惫之中,于是我下决心开始运动,然而翻开健身视频,动力很快便在寥寥几个动作后消散无踪。

从小我耐力就差,跑步对我而言是一件非常难的事情,跑不动,那就走吧。我开始一个人徒步,这一走,越走越远,越走越高;杭徽古道、豆腐皮古道、吴越古道、萧绍古道、武功山、香港麦理浩径都留下了我的足迹。

路途艰辛,但大自然以其无尽的魅力,一次次治愈了我,让我目睹了高山草甸的壮丽,香港海岸的绝美,更体验了在极端天气中,与狂风骤雨并肩撤退的惊心动魄。

尤其2024年夏天,我们公司成立了登山协会,我作为协会会长,周末带着大家一起走向户外,感受户外的美好。登山乐趣,远不止于登顶那一刻的辉煌,更在于无数次想要放弃时,凭借坚韧的意志力,突破体力的极限,杀出重围后的放松与喜悦。

徒步不仅让我减轻了体重、焕发了精神,更让我学会了坚持与自律,我不断地挑战自己、突破自己,变得更加自信和勇敢。

我享受着每一次奔走带来的快乐和成就感,也期待着未来能够在这条道路上走得更远。新的一年,能继续怀揣对下一次出发的向往,继续我的山巅之旅,明年我将继续征服南太行、五台山、天目山七尖、四姑娘山……



何明瑶的山巅之旅。